



**Банк
внешнеэкономической деятельности СССР
ВНЕШЭКОНОМБАНК СССР**

119110 РСФСР Москва К-9, Пушкинская ул., 4/2
Телерадиоцентр Москва Внешбанк
Телефон: 246-67-31

30592 № 319/34

№ _____ от _____

использования
иностранных кредитов в 1992г.

Председателю Комитета внешне-
экономических связей при МИЦ
России
Авену П.О.

УРМ-1410
29.05.92

Заместителю Министра финансов РФ
Головатому А.И.

Заместителю Председателя
Центрального Банка России
Тулину Д.В.

В связи с необходимостью продолжения расчетов по
иностранным кредитам и отсутствием нормативной базы, регулирующей
взаимоотношений с новыми государствами (бывшего СССР), по
этим кредитам в условиях ликвидации СССР Внешэкономбанк был
вынужден в оперативном порядке установить следующую схему
расчетов.

По кредитным соглашениям, заключенным в 1991 году и в
следующие годы, рублевый эквивалент сумм, использованных в
1992 году кредитов, взыскивался с покупателей и накапливался на
специальном счете ВЭБа для последующего перечисления в государст-
венный бюджет. Пересчет в рубли производился по коммерческому
курсу, установленному Центральным Банком на 25.12.91 (например, за
доллар США - 167,13 руб.), так как с введением с 1 января 1992
года новых курсов Внешэкономбанк не получил конкретных указаний
Министерства финансов РФ и Центрального Банка России по их
применению при расчетах по иностранным кредитам.

В настоящее время сумма накопленных средств составляет 655,4
млн руб., но до сих пор нет соответствующего указания о счетах
(бюджетных), куда подлежит перечислить данные средства.

По кредитам, полученным (заключенным) в 1992 году, Внеш-
экономбанк не производил взыскание рублевого эквивалента сумм
с покупателей и перечислений в бюджет, в соответствии с Временным
порядком расчетов за импортные товары,купаемые в 1992 году за
счет централизованных валютных средств, утвержденного 20.02.92
Министерством экономики и финансов РФ, Комитетом
внешнеэкономических связей при МИЦ России и Центральным Банком
России.

В этом банк исходил из того, что использование кредитов
осуществляется не только на Российскую Федерацию, но и на другие
государства (бывшего СССР) и, что вопросы взаиморасчетов

13 05 92
12132

...покупателями должны решаться министерствами финансов государств-поставщиков товаров по иностранным аккредитам и, соответственно, ответственность по урегулированию отношений с государственным бюджетом лежит на покупателях поставщиков.

При расчетах при использовании и погашении кредитов с 1992 года Внешэкономбанк должен иметь прямые платежные обязательства поставщиков, выраженные в иностранной валюте, а не в рублях или в другой национальной валюте государств-правопреемников.

Исходя из этого, Внешэкономбанку для выполнения своих функций по обслуживанию внешнего долга не требуется более проведение валютных расчетов в национальных валютах государств-правопреемников.

С выходом вышеуказанного нормативного документа Внешэкономбанк предлагает взыскание рублевого эквивалента сумм с покупателей товаров торговых организаций при использовании всех кредитов, имея в виду, что они будут непосредственно производить данные расчеты с поставщиком.

В связи с тем, что внешнеторговым организациям потребуется дополнительное время для перестройки их взаимоотношений с заказчиками по данному вопросу, банк намерен ввести новый порядок с 1 июня 1992 года.

Одновременно, Внешэкономбанк предлагает обязать внешнеторговые организации, осуществившие в этом году импортные закупки в счет задатков (по заключенным до 1992 г.) произвести перерасчет сумм, подлежащих перечислению, исходя из нового установленного специального курса и перечислить в госбюджет эти суммы за вычетом сумм (589,7 млн. руб.), ранее взысканных Внешэкономбанком в текущем году, которые находятся на накопительном счете до получения указания по их перечислению в бюджет России.

Председатель Комитета по оперативному обслуживанию деятельности Внешэкономбанка


Ю. В. Пономарев